

ПРОГРАМА
/ Предварителна /
ЗА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ
В НЧ "Г. С. РАКОВСКИ-1925", РАЙОН "ИЛИНДЕН", СОФИЯ
ЗА 2024 Г.

ЯНУАРИ

Фоайе - витрина

176 години от рождението на Хр. Ботев /1848 – 1876/.

Библиотека; кът

145 години от рождението на Симеон Трайчев Радев /1879 - 1967/. Кът с материали за видния български литературен критик, историк, преводач, публицист.

Лекционна зала

Зимни християнски празници, традиции на българите - беседа пред ученици от 33 ЕГ "Света София".

Лекционна зала

Изложба на снимки и картини , копия от военен календар от 1944/1945 г. Съвместна изява с НЧ "Епископ Йосиф Щросмайер-2009".

Лекционна зала

***Бабинден** – в навечерието на празника на родилната помощ. Ритуал, къпане на бебе от акушерка, изложба на българско везмо, кулинарна изложба, художествена програма с участие на читалищната вокална група „Незабравя“, читалищната школа по класически балет "Ева" и ученици от класа по пиано към читалището.*

Лекционна зала

Зимни християнски празници, традиции на българите – беседа и водосвет пред ученици от 33 ЕГ „Света София“ от свещенослужител

2

от храм „Света Троица”, район „Илинден”.

Лекционна зала

Гостуваща изложба на приложничката Снежана Коларова.

31.01.Библиотека, кът

170 години от рождението на Стефан Стамболов, български държавник, революционер, журналист, поет/ 1854 – 1895/.

ФЕВРУАРИ

Лекционна зала

Художествена изложба на творци от читалищното ателие ”Захарий Зограф” по повод 125 години от рождението на Дечко Узунов. За живота на големия художник - беседа от д-р Десислава Данева, ръководител на читалищното ателие.

Лекционна зала

***Трифон Зарезан.** Ритуал, празник на гроздето и виното, зарязване на лоза и конкурс за най-хубаво домашно вино.*

Вино и любов, поетичен рецитал на актьорите от читалищната школа ”Юлий”.

кв. ”Бенковски”

***Обесването на Васил Левски (1837-1873).** Съвместно с ученици от историческия клуб при 33 ЕГ ”Света София” с преподавател Александър Цветков, посещение на къщата-музей, паметник на културата и поднасяне на цветя пред паметната плоча на Васил Левски в кв. ”Бенковски”.*

Фоайе

Кът и витрина с фотоси, снимков материал и книги за Апостола.

Библиотека

Международен ден на майчиния език. Беседа за езика, за словото, за силата на родния език пред актьорската група от школата по актьорско майсторство "Юлий". Представяне на авторски творби на участниците.

МАРТ

Баба Марта. Изработка на мартенички от децата от школата по изобразително и приложно изкуство "Захарий Зограф" за посетителите на читалището.

Ден на художествената самодейност – поздравления на всички художествени състави в деня на репетициите. Връзване на мартенички.

Лекционна зала

Изложба на картини и фотоси , отразяващи военните действия в Първата балканска война и Междусъюзническата война/От календар от 1942/1943 гад./

Зала II етаж

По повод Националния празник на България – 3 март, литературно – музикална програма с участие на актьорите от читалищната актьорска школа пред участниците в танцова формация "Хоро".

Лекционна зала

Представяне на жени - творци в различни области на изкуството - музика /пиано проф. Богдана Попова/, поезия /Ц.Андреева/, изобразително изкуство- авторска изложба на жените-художнички от читалищното худ. ателие „Захарий Зограф“.

Фоайе

Тематична изложба: "Великден" - рисунки на ученици от 3 ОУ "Марин Дринов" с преподавател Светлин Николов.

Лекционна зала

Ден на франкофонията. Съвместна изява с ученици от класовете с изучаване на френски език в 33 ЕГ"Св.София".

Библиотека

95 години от рождението на Вера Мутафчиева, български писател и историк, член на БАН/ 1929 – 2009/.

Киносалон

Международен ден на театъра – етюдни изпълнения на младежка театрална школа „Юлий“ при читалището пред ученици от школите по пиано и китара.

Лекционна зала

Творчески портрет на Катя Кирянова от литературен кръг „Огнище“ , гр.Благоевград – поет, прозаик, текстописец, автор на 55 книги за възрастни и деца. Участват ученици от 10 и 11 кл. 33 ЕГ"Света София , район „Илинден“ ,читатели на библиотеката, творци, приятели на читалището.

АПРИЛ

Фоайе, изложба и Лекционна зала

145 години от обявяване на София за столица на България.

145 години от приемането на Търновската конституция.

Ученическа викторина на тема:"Воскресение Христово и българските ритуали".Участват 102 ОУ "П.Волов", район „Надежда“ и 3 ОУ "Марин Дринов", район"Илинден".

Библиотека

Седмица на детската книга и изкуствата за деца. Среща с деца от големите групи на ОДЗ "Щурче".

11-13 .04. Дни, посветени на патрона на НЧ "Г.С.Раковски -1925"

5

Фоайе

Витрина с материали от и за Г.С.Раковски

Лекционна зала

160 години от излизане на бр.1 на в."Будущност" в Букурещ , редактиран от Георги С.Раковски, 1864 г.

Викторина, посветена на Г.С.Раковски с ученици от 33 ЕГ"Света София".

Лекционна зала

Филм за живота и делото на Г.С.Раковски. Запознаване с нови факти и събития за живота и делото на Г.С.Раковски с ученици от 43то ОУ"Хр.Смирненски".

Лекционна зала

Световен ден на книгата и авторското право. Представяне на новата книга на Ц.Андреева „Размисли от два континента“.

Фоайе на театър „Сълза и смях“

Обща художествена изложба на читалищните школи по изобразително изкуство, организирана от Сдружението на софийските народни читалища.

НЧ"Г.С.Раковски -1925" участва с рисунки на деца от художественото ателие при читалището „Захарий Зограф“ с ръководител д-р Десислава Данева.

МАЙ

Централен вход на читалището

Изложба на детски рисунки, посветена на християнските празници Лазаровден, Цветница, Великден. Участват децата от читалищното ателие „Захарий Зограф“ с преподавател д-р Десислава Данева.

Фоайе ; Изложба на снимков материал и фотоси

146 години БЧК . Ден на БЧК и Червения полумесец. "Из живота на дружеството на БЧК при НЧ"Г.С.Раковски-1925".

Фоайе

Ден на Европа - витрина с тематични материали.

Фоайе и библиотека

Празник на Св.Св.Кирил и Методий – български просветители витрина.

Библиотека на открито - даряване на книги на граждани.

Лекционна зала

По повод Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност 24 май представяне на фототипното издание на книгата: „Панонски легенди. Жития на св.Кирил и св.Методий“, творчески проект на НЧ"Г.С.Раковски – 1925" и НЧ"Епископ Йосип Щросмайер- 2009" пред ученици от 7 кл. на 45 ОУ "Константин Величков".

НЧ"Братя Миладинови-1917"

Фестивал на вокалното изкуство, организиран от Сдружението на софийските народни читалища.

НЧ"Г.С.Раковски -1925" участва с Вокалната група за стари градски, народни и популярни песни"Незабрава" с художествен ръководител Евгени Колев.

НЧ „Проф. Андрей Стоянов-2003"

Фестивал-конкурс за инструменталисти, възпитаници на Детските музикални школи при софийските читалища – организиран от Сдружението на софийските народни читалища.

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" участва ученици от класа по китара към читалището с ръководител Милен Джурев.

НЧ „Аура-1929“; Фестивал на танцовото изкуство, организиран от Сдружението на софийските народни читалища.

1./ НЧ“Г.С.Раковски – 1925” участва с школата по класически балет и характерни танци „Ева” с художествен ръководител Евелина Желева.

2./ И школата по спортни танци „Ел Ниня” с художествен ръководител Елена Нинова.

Библиотека, витрина

225 години от рождението на Оноре дьо Балзак, френски писател /1799 – 1850/.

Гр.Банкя, НЧ“Отец Паусий”

Япония в поезията и прозата на Ценцерушка Андреева.

ЮНИ

Библиотека ; Международен ден на дето

Посещение на ученици от 4 кл. на 43 ОУ „Христо Смирненски” в библиотеката на читалището. Беседа на Р. Милева, библиотекар, за дейността на читалището, мястото , ролята и значението на книгата в живота на човека. Гостуване на деца от ДГ „Илинденче” в библиотеката и запознаване с детския книжен фонд.

Фоайе и библиотека

Фотоси, снимков материал, книги от и за Христо Ботев и героите , загинал за свободата на България.

Лекционна зала

По повод Деня на Ботев и героите, загинали за националното освобождение на България- представяне на книгата ”Хр.Ботев”, фототипно издание, обединяващо две заглавия, творчески проект на НЧ“Г.С.Раковски – 1925” и НЧ” Епископ Й.Щросмайер - 2009”, пред ученици от 33 ЕГ ”Света София”.

Лекционна зала

Годишен концерт на учениците от класа по пиано с преподавател проф. Богдана Попова .

Лекционна зала

Премиера на документалния филм за поп легендата, певицата Мими Николова, дипломна работа на режисьора Владимир Мاستиков.

Лекционна зала

Годишна продукция на учениците от класа по китара с преподавател Милен Джуров.

Киносалон

„25 години на сцена“. Юбилеен концерт на школата по класически балет, модерни и характерни танци "Ева" при читалището с художествен ръководител Евелина Желева.

Библиотека, кът

225 год. от рождението на Александър С.Пушкин, руски поет, драматург, белетрист, публицист, литературен критик /1799 -1837/.

Киносалон

„Във вихъра на танца“. 25 години танцова школа „Ел Ниня“, ръководител Елена Вакареева. Юбилеен концерт.

Библиотека, кът

115 години от рождението на Димитър Димов, български писател и драматург/1909 – 1966/.

ЮЛИ

Балетна зала

Летен балетен курс за деца от 3 до 13 години – класически, модерни и характерни танци.

Библиотека; Към

95 години от рождението на Тончо Жечев, български литературен критик и историк /1929-2000/.

Лекционна зала

187 години от рождението на Васил Иванов Кунчев /Васил Левски/ - идеолог и организатор на българската национална революция – рецитал на актьори от младежка театрална школа „Юлий“.

Библиотека

160 години от рождението на Петър Константинов Дънов, български теолог и философ /1864-1944/ - беседа от богослов пред читатели на библиотеката.

Библиотека; Към

125 години от рождението на Ърнест Хемингуей, американски писател, автор на романи и разкази, журналист. Носител на Нобелова награда за литература през 1954 г. и награда Пулицър през 1953 г. за повестта си „Старецът и морето“ /1899-1961/.

АВГУСТ**Балетна зала**

Летен балетен курс за деца от 3 до 13 години – класически, модерни и характерни танци.

Фоайе; Изложба фотоси

121 години от избухването на Илинденско-Преображенското въстание /1903/.

Библиотека, Към

170 години от рождението на Михалаки Георгиев, български писател /1854-1916/.

10

Ремонти, почистване и подготовка за новата учебна година.

СЕПТЕМВРИ

Фоайе. Изложба

139 години от Съединението на Източна Румелия с Княжество България /1885/.

Фоайе; Витрина

105 години от рождението на Николай Хайтов, български писател /1919-2002/.

ОТКРИВАНЕ НА УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА

Художествено ателие; Беседа

120 години от рождението на Стоян Венев, български живописец и карикатурист /1904-1989/. Беседа на д-р Десислава Данева пред художниците от ателие „Захарий Зограф“.

Фоайе; Витрина

116 години от провъзгласяване на Независимостта на България /1908/.

Библиотека

145 години от рождението на Петко Йорданов Тодоров, български белетрист и драматург /1879-1916/. Беседа пред ученици от 10 клас на 33 ЕГ „Света София“.

ОКТОМВРИ

Библиотека; Кът

160 години от рождението на Бранислав Нушич, сръбски писател – хуморист и комедиограф /1864-1938/.

гр.Сандански ; Археологически музей

гр.Гоце Делчев” ;НЧ”Просвета - 1865”

Представяне на новата книга на Ц.Андреева „Размисли от два континента”

Библиотека; 99 години НЧ”Г.С.Раковски -1925”

Кът с материали, публикувани по повод 200 годишнината от рождението на Г. С. Раковски.

Фоайе

Витрина с нови материали, факти и събития от живота на Г. С. Раковски.

Лекционна зала

По повод Деня на художника – 18 октомври, откриване на художествена изложба с платна на художници от читалищното ателие „Захарий Зограф”- Цветанка Христова, Янка Маринова, Лъчезар Ночев, Вержиния Бозова.

Рилски манастир

По повод 19.10. – Деня на св. Иван Рилски – покровител на българския народ и закрилник на манастира, образователна беседа от Добри Рахнев пред ученици от 102 ОУ”Панайот Волов”..

Библиотека; Кът

170 години от рождението на Оскар Уайлд, ирландски писател и драматург /1854-1900/.

Лекционна зала

95 години от рождението на Йордан Радичков, български писател и драматург /1929-2004/ - съвместна презентация с ученици от 11 клас на 33 ЕГ „Света София”.

Лекционна зала

Димитровден. Начало на зимните християнски празници. Беседа пред ученици от четвърти клас на 43 ОУ „Христо Смирненски“.

Есенна изложба на рисунки на деца от ателие „Захарий Зограф“.

НОЕМВРИ

Лекционна зала

102 години от обявяването на Деня на народните будители – общобългарски празник на духовността /31 октомври 1922 г./

Откриване на художествена изложба на д-р Клара Обретенова – пра, пра внучка на архитектон Алекси Рилец.

Гр.Рила и Рилската света обител

Поднасяне на венец и цветя пред паметника на архитектон Алекси Рилец в гр.Рила и на плочата при магерницата на Рилския манастир. Слово за живота и делото на майстор Алекси Рилец от инж. Александър Обретенов, члена на Настоятелството на читалището, автор на 12 книги документалистика, проза, поезия.

Библиотека. Към

По повод 190 години от рождението на Любен Каравелов, български писател, публицист, революционер-демократ /1834-1879/и 155 години от излизането на бр. 1 на в. „Свобода“, орган на революционната българска емиграция, редактиран от Каравелов, Букурещ, 1869 г.

Лекционна зала

Беседа пред ученици от 8 клас на 33 ЕГ „Света София“ за творчеството на Павел Вежинов по повод 110 години от рождението му /1914-1983/.

Лекционна зала

1/ Въведение Богородично. Ден на християнското семейство и християнската младеж. Беседа на свещенослужител от

храм „Света Троица“ пред читатели на библиотеката.

2/ Изложба на рисунки и фотоси, посветени на големите християнски празници.

ДЕКЕМВРИ

Лекционна зала

Коледна изложба на рисунки на деца от читалищното ателие по изобразително изкуство „Зхарий Зограф“ преподавател д-р Десислава Данева.

Изработка на сурвачки.

Изложба на авторски коледни картички на ученици от начален курс на Частно езиково немско училище „Веда“.

Коледни танцови продукции, участват школата по класически, модерни и характерни танци „Ева“ и танцова школа „Ел Ниня“. Гост – Дядо Коледа.

Коледен концерт на учениците от музикалната школа – от класа по пиано с преподавател проф. Богдана Попова и от класа по китара с преподавател Милен Джуров.

„Зън-зън-зън“. Дядо коледа гост на коледния концерт на читалищната Детска вокална група.

Забележка:

Настоящата програма е предварителна, през 2024 г. ще се състоят още много благотворителни, районни, градски и международни концерти, фестивали, шампионати в които нашите състави ще участват, но техните дати и графици ще се знаят преди провеждането им.

Изготвил:

Ценцерушка Андреева- Секретар